

JUSTICIA SOCIAL

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

Se han de ganar las conciencias, se ha de ganar nuestra autoridad moral con la conducta de cada hombre en el terreno político y en el terreno íntimo, que no puede estar desligada la vida íntima de cada hombre con la vida política; quien íntimamente es un indeseable, políticamente es algo más: es un miserable.

Fascual Tomás

III Epoca - Año VII - Mahón, Lunes 12 de Abril de 1937 - Núm. 272

REGENEREMOS LA RETAGUARDIA

Eliminemos costumbres y vicios burgueses impropios de la hora presente

LOS EJEMPLOS NECESARIOS

La renuncia del camarada Besteiro

La resolución del camarada Julián Besteiro negándose a aceptar el nombramiento de embajador en la República Argentina, no nos ha sorprendido. La teníamos descontada. Por no cometer una indiscreción, que hubiese sido juzgada de muy diferente manera, no adelantamos nosotros la noticia de esa negativa antes de que la formulara el interesado. Pudimos hacerlo, seguros de no equivocarnos, porque conocíamos, a través de versiones directas, el pensamiento de este camarada, dispuesto, cualquiera que sea la situación que atravesase Madrid, a continuar cubriendo el puesto que en Madrid le ha sido asignado. Puesto sin ningún lucimiento ni relieve, pero no toralmente útil. Todos los días, y sin limitación de horas, el camarada Besteiro acude a la Casa de la Villa, dando cumplimiento a sus deberes de concejal. Eso es todo lo que hace. Pídale más y con la misma sencillez, hará lo que se le reclame. Sin jactancia y sin ruido, Julián Besteiro está al servicio de la victoria. Podría servirle admirablemente, porque condiciones sobradas tiene para ello, desde un puesto diplomático como el que inteligentemente le ha sido ofrecido; pero a ese servicio se opone una resolución adoptada por él desde el momento mismo de dar comienzo la insurrección: la de no desertar de la ciudad que de manera tan reiterada le confió su representación en Cortes. En los días de mayores apuros, de incertidumbres más justificadas, el grupo de sus entrañables le instó para que se alejase de la ciudad, poniendo su vida a salvo de toda contingencia desgraciada. Nuestro camarada se negó a evacuar Madrid, desistiendo, por buen gusto, de hacer ninguna frase. Ni él la hizo, ni nosotros nos consideramos en el caso de comentar un proceder que respondía necesariamente a una tradición socialista, de cumplimiento del deber, que encontrábamos natural en quien, desde los puestos de mayor responsabilidad de nuestro Partido, la había venido practicando durante muchos años. ¿Acaso podía desacatarla sin incurrir en contradicción? Besteiro es de esos socialistas que no se consienten contradicciones entre las palabras y las obras. Diputado y concejal por Madrid, su puesto, sucediese lo que sucediese, está en Madrid. Quienes quieran utilizar su capacidad de trabajo deben buscarle ocupación en nuestra ciudad de la que ha resuelto no separarse por ninguna razón.

Engañaríamos a nuestros lectores si negásemos que la conducta de Besteiro nos enorganece. Por nuestro gusto, todos los militantes responsables de nuestra organización se hubiesen comportado como él, y de manera principal los que tenían con Madrid la vinculación de un cargo de representación popular. Entre otras razones, porque todo lo que haya de suceder en España sucederá en Madrid. Lo que aquí no se gana, dudamos que pueda ganarse en ninguna otra parte. Madrid sigue estando en nuestra estimativa en primer plano, y esto le explica al lector que reputemos indispensables ejemplos como este que, bien sencillamente, está ofreciendo Besteiro. Afortunadamente, su caso no es único entre nosotros. Muchos militantes a quienes se les dió la posibilidad, en escala más modesta, de ir a cubrir puestos en el extranjero se negaron a partir, alegando como única razón la de que su deber se encontraba en Madrid. Otros, sobre los que pesa toda la actividad del Partido, actividad que vuelve a conocer la fibra adecuada al momento, ni siquiera necesitaron desdenar nada, sino que se apresuraron a aceptar responsabilidades que la guerra les llevaba a su casa, y para las que, no creyéndose preparados, desarrollan un celo y una eficacia realmente desconocidos hasta ahora. Bien. No tratamos de cortar para ellos los laureles que la tradición reserva a los héroes; pero, sin llegar a eso, queremos que quede constancia de que somos sensibles a su conducta, de la que al presente se nutre nuestra orgenización. Y bueno es que los camaradas que se dan en las trincheras a la muerte por la victoria, sepan que sus camaradas de la retaguardia no se evaden del cumplimiento de sus deberes.

Ese conocimiento es necesario para que los hombres de las trincheras sigan disponiendo de la moral indispensable para continuar en el combate. Comprendemos las exigencias de los camaradas del frente. Su sacrificio es demasiado serio para que no les reconozcamos derecho a ser exigentes con quienes, con responsabilidad de educadores en unos casos, de directores en otros, siempre de camaradas mayores en gobierno, dedicaron años y años a exhortarles al cumplimiento del deber, del que siempre se dijo entre nosotros que está por encima de la propia vida. Ahora que la teoría puede ser demostrada por las realizaciones prácticas, Besteiro no quiere incurrir en pecado de frivolidad. Bien. Muchas, muchísimas son las cosas que en provecho de España podría llevar a cabo en la Argentina; pero todas esas cosas juntas no valen lo que el sencillo ejemplo con que se ofrece a sus camaradas y a los españoles en general continuando en Madrid, donde se ganará la guerra.

(De «El Socialista»).

Por falta de espacio, nos fué imposible insertar en nuestro número homenaje al malogrado camarada Alejandro Jaime, víctima de la cobardía fascista de Mallorca, una impresión de nuestro querido camarada Francisco Mercadal, así como también una biografía de nuestro llorado en-igo. Lo publicamos a continuación, dado el interés de ambos trabajos.

Nueva coincidencia

Me unían al buen camarada Alejandro Jaime veinte años de amistad, en el transcurso de los cuales, siempre habíamos coincidido.

Alejandro Jaime ha sido fusilado por los fascistas.

Si yo no fuera antifascista, como lo soy, por otras muchas razones, tendría que coincidir nuevamente con Alejandro Jaime, por el solo hecho de que haya sido fusilado.

FRANCISCO MERCADAL

APUNTES BIOGRAFICOS

Alejandro Jaime Roselló

De familia burguesa mallorquina acomodada, fué estudiante de Derecho en París, en la época en que el gran Jaurés dirigía «L'Humanité» y cuyas propagandas ganaron las simpatías del estudiante Alejandro Jaime, que inició su formación ideal influenciado por el Socialismo humanístico del formidable tribuno socialista.

Ya en Palma, en posesión del título de abogado, carrera que ejerció poco tiempo para dedicarse a otras actividades, comenzó su carrera política desempeñando el cargo de concejal en el Ayuntamiento palmesano y aunque aún no había ingresado en el Partido Socialista, tuvo ocasión de hacer públicas sus simpatías por el mismo.

No tardó empero en ingresar en la Agrupación Socialista de Palma, rompiendo con todas las trabas de aquel medio ambiente burgués y clerical, hostil en extremo a nuestros ideales, y si analizáramos las razones psicológicas que determinaron su ingreso en el Socialismo, causa que abrazó sin reservas, hallaríamos, aparte del convencimiento doctrinal, como una de las más eficientes, la influencia ejercida sobre su espíritu por la conducta ejemplar y austera observada por el llorado Lorenzo Bisbal, el Pablo Iglesias balear, en su larga actuación pública, como tuvo ocasión de confesar el propio Alejandro Jaime.

Durante muchos años y como un islote en medio del inmenso mar, se reunían en tertulia casi diaria, alrededor de la mesita de trabajo del maestro Bisbal, éste, Jaime y Gabriel Alomar que en aquel entonces desempeñaba la función de catedrático en el Instituto de la capital palmesana, asistida por la enorme preponderancia de la casta reaccionaria y clerical.

Cuando el 14 de Abril de 1931 se proclamó en Palma la República, fué designado alcaide Lorenzo Bisbal, pero por hallarse éste enfermo, tuvo que hacerse provisionalmente cargo de la Alcaldía, Alejandro Jaime, que hizo frente con gran éxito, a las naturales dificultades de aquellos momentos.

Jaime fué elegido diputado por las Constituyentes, siendo el primer diputado socialista que ha tenido Baleares, realizando una admirable y eficaz labor en pro de la provincia.

También ocupó cargos de confianza en nuestro Partido, siendo vocal del Comité Nacional, en representación de la Federación Socialista Balear, y asistiendo como delegado de ésta, a Congresos del Partido en Madrid.

De una vasta y sólida cultura, fué Alejandro Jaime uno de los mejores oradores de Baleares, tomando parte en un sinnúmero de actos públicos en las tres islas del archipiélago; escritor correcto y ameno, colaboró muy asiduamente en «El Obrero Balear» y «La Última Hora», de Palma, y en «Alres de Fuera» y JUSTICIA SOCIAL, de Mahón, como igualmente en «El Socialista», de Madrid.

A requerimiento de Lorenzo Bisbal, recopiló en un libro que tituló «Impresiones de un Constituyente. 1931-1933», los artículos que semanalmente escribía para «El Obrero Balear» y JUSTICIA SOCIAL reflejando de modo admirable sus impresiones parlamentarias, artículos que como hace constar Bisbal en su requerimiento, encierran ideas y comentarios de un gran sabor democrático y socialista.

También escribió Jaime otro libro titulado «La Insurrección de Octubre. Cataluña, Asturias, Baleares», ilustrado con documentos fotográficos, que como el primero, tuvo gran éxito, agotándose rápidamente la edición.

Sociedad de Viajeros, Representantes y Comisionistas (U. G. T.)

Se convoca Junta general extraordinaria para hoy lunes, a las 4 de la tarde. Se suplica la asistencia.

LA JUNTA

Comandancia Militar de Mahón ESTADO MAYOR

Orden de la Comandancia Militar de la Base Naval de Mahón del día 10 de Abril de 1937.

Atendidas las actuales circunstancias y en vista de la paralización existente en el curso de la moneda, he tenido a bien disponer que a partir del presente mes se facilite a las fuerzas armadas de esta Isla, sin distinción de categorías ni empleo, y que no hayan cobrado los haberes del pasado mes de Marzo, vales de Abastecimiento, de aceptación forzosa, para toda clase de vendedores y establecimientos y con sujeción a las normas siguientes:

1.ª Este vale se extiende con autorización del Coronel Jefe de la Base Naval y es de aceptación forzosa en los establecimientos de la Isla, donde al interesado le está permitido abastecerse.

2.ª Bajo ningún concepto da derecho al interesado para extraer artículo alguno en mayor cantidad que la que le corresponda.

3.ª Finalizado el mes de la fecha, será presentado este vale al cobro por el comerciante en la cabecera de los batallones de Infantería, Regimiento de Artillería, Grupo de Ingenieros, Intendencia, Sanidad etc., etc.

Además, desde el día 5 al 10 de cada mes se publicará un bando en la prensa fijado el día, hora y sitio en que por los habilitados respectivos se pagarán los vales que no hayan sido hechos efectivos en los 5 días anteriormente mencionados.

4.ª Los Jefes de los Cuerpos serán responsables ante mi autoridad de que sólo hará uso de estos vales el personal que no haya recibido sus haberes del mes de Marzo y en cantidad indispensable para su normal abastecimiento, sin que bajo ningún concepto pueda superar la cantidad extendida en vales a cada individuo de la que le falte por hacer efectiva.

Mahón 10 de Abril de 1937. — El Coronel Jefe de la Base Naval de Mahón.

NOTAS DEL DIA

TRIBUNAL DE URGENCIA

Ayer mañana, a las nueve, tuvo lugar la vista sobre la denuncia presentada por el Presidente de la Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón, contra Antonio Barrera, maquinista de esta Base Naval, por supuesta calumnia contra la indicada autoridad municipal.

Verificadas las pruebas y después de haber informado las partes, el Tribunal dictó sentencia absolutoria, pero ordenando fuese remitida la denuncia al juez para que, de haber lugar, instruyese sumario entregando éste al Tribunal Especial Popular.

Por la tarde se vió la causa instruida contra el vecino de Ciudadela, Jerónimo Oñis, acusado de haber aumentado indebidamente el precio de un artículo alimenticio. Después de las formalidades acostumbradas dictóse fallo absolutorio.

REUNION DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA

Reunióse el jueves la Junta Administrativa Municipal, y entre otros se tomaron los siguientes acuerdos:

El Presidente dió cuenta de las gestiones que ha venido realizando para establecer un contrato con doña Valentina Timoner, viuda de Valeri, a fin de poner en marcha la fábrica de tejidos que como se sabe, fué destruida. La Junta estudió detenidamente el texto del compromiso, siendo aprobado por unanimidad.

Según informe emitido por la comisión que entiende en lo tratado sobre fabricación de cemento, en nuestra ciudad, dicha comisión cree que en de todo punto conveniente la fabricación de dicha materia. La Junta aprobó el dictamen sin tener que objetar nada en contra del mismo.

A propuesta de la comisión correspondiente, se acordó sustituir con los que se dirán, los nombres de las calles siguientes:

Nuevos nombres	Nombres sustituidos
Juanita Rico	Calle San Clemente
Ramón Turró	Santa Ana
Ofelia Nieto	Santa Victoria
Manuel Azaña	San Alberto
Alejandro Jaime	San Bartolomé
Isaac Puente	San Nicolás

Después de aprobados otros asuntos de menor interés se levantó la sesión.

Consejo Municipal de Ferrerías

Sesión del día 19 de Marzo de 1937

En el salón de sesiones de las Casas Consistoriales se reunió el Consejo Municipal para celebrar la reunión semanal, bajo la presidencia de D. Juan Pons Pons y con asistencia de los Consejeros señores Matías Sansaloni, Antonio Gomila, Lorenzo Moll, José Mercadal, Rafael Pons y Juan Allés.

Se aprueba sin discusión el acta de la sesión ordinaria anterior.

A propuesta del Consejo Municipal de 1.ª Enseñanza, se acuerda adquirir el material fungible necesario, para estas Escuelas Nacionales, para el próximo mes de Abril.

La Presidencia da cuenta que estos días, muy a su pesar, se ha visto obligada de poner un correctivo a Ursula Coll Coll por proferir palabras injuriosas para estas autoridades, otro a Marcos Moll Ferrer por vender vinagre a precio elevadísimo, y otro a Cristóbal Riudavets Pons por vender derivados de cerdo a precios excesivamente abusivos, lo que es aprobado por los señores Consejeros.

Asimismo da cuenta de haber asistido a una reunión de la Junta de Abastecimientos de Menorca y se encontró que no suficiente la suma recaudada en esta para la adquisición de trigo, acordándose hacer una nueva colecta con el fin de intentar nuevas aportaciones.

Y se levantó la sesión.

BANDO

Con objeto de proceder a la revisión; se pone en conocimiento de todos los trabajadores que estén en paro forzoso inscritos en la Bolsa de Trabajo domiciliada en el Comité de Enlace que dentro el plazo de dos días a partir de la fecha, pasen por dicho Comité para dar cuenta de su actual situación.

Mahón 10 de Abril de 1937. — El Presidente, A. Gomila

Partido Socialista Obrero

AGRUPACION LOCAL

CICLO DE CONFERENCIAS

El lunes día 12, a las seis de la tarde, conferencia a cargo del compañero Oscar Comellas. Tema: «Ocho meses de guerra radiada». El acto será público.

Información Radiotelegráfica

Parte del Ministerio de la Guerra. Emisión del día 10 a las 22 horas

Frente Centro

En el sector de la Casa de Campo se siguió la operación con absoluta iniciativa de nuestras tropas que han actuado con extraordinaria habilidad y dureza que desmoralizó por completo al enemigo.

Después de intensa preparación artillera, las tropas republicanas fueron al asalto de varias posiciones que defendía el enemigo, logrando poner el pie en ellas que tomaron con bombas de mano causando a los facciosos cuantiosas bajas.

Los tanques rebeldes fueron completamente destruídos.

Contribuyó al desarrollo de la acción, la actuación energética de nuestra aviación que lanzó gran número de bombas sobre las posiciones enemigas y que con vuelos rasantes, ametralló importantes concentraciones, desbaratando los planes del contraataque rebelde.

En el sector de El Escorial nuestras valientes tropas obtuvieron un éxito grande ocupando, a pesar de la tenaz resistencia enemiga, importantes posiciones que mejoran de manera considerable nuestras líneas.

Se han pasado a nuestro lado nueve soldados con armamento, procedentes del campo rebelde; y sus declaraciones atestiguan una vez más el gran desconcierto que hasta ahora reina entre sus propias filas.

Parte del Ministerio de la Guerra. Emisión del día 11 a las 22 horas.

Frente Centro

La impotencia del enemigo de mostrada palpablemente en estos últimos días, le ha llevado a dirigir sus fuegos de artillería sobre el casco de la población civil de Madrid, ocasionando algunas víctimas inocentes.

Se sigue combatiendo con mucha intensidad en la Casa de Campo, donde se continúan los contraataques enemigos.

Nuestras fuerzas maniobran por reducir pequeños focos de resistencia inmediatos a los objetivos conquistados y consolidar sus posiciones.

La artillería ha contrabatió a la facciosa con precisión y la aviación ha actuado con verdadero acierto.

En el sector de El Escorial se han rechazado los ataques dirigidos a las posiciones conquistadas ayer y ha habido duelos de artillería.

En el sector de Guadalajara un golpe de mano audaz y astutísimo, ha hecho que nuestros soldados se apoderaran de buena cantidad de municiones y armamento.

Se han pasado a nuestras filas numerosos evadidos del campo faccioso, todos con armamento y municiones.

En los demás sectores de este ejército, sin novedad digna de mención.

Impresión del día

Continúa en todos los frentes madrileños la ofensiva de gran envergadura empezada el viernes por el glorioso Ejército Popular.

Después de los grandes combates librados en todos los sectores de Madrid, en los que el enemigo sufrió un gran perjuicio, sufriendo enormes pérdidas de hombres y material, ha continuado hoy la lu-

cha con gran intensidad en la Casa de Campo.

El asedio al Monte Garabitas continúa, posición por la cual los facciosos abastecen la Ciudad Universitaria.

Aun cuando este monte no ha sido conquistado por nuestras tropas, los fines que se perseguían fueron alcanzados plenamente, ya que estas fuerzas establecieron contacto por el otro lado en el que nuestros soldados tenían su avanzadilla en el Puente de los Franceses.

Con este motivo, las tropas facciosas han quedado plenamente desconectadas de sus bases de aprovisionamiento y su situación es, por lo tanto, desesperada.

La aviación leal ha cooperado eficazmente en estas operaciones, que durante todo el día actuó sin descanso, multiplicándose en sus servicios bombardeando y ametrallando las posiciones enemigas con una precisión admirable y sin arredrarse los disparos de las baterías antiaéreas facciosas que no lograron hacer ningún blanco a nuestros aviones, gracias a la pericia de los pilotos.

Durante la mañana de hoy la artillería enemiga ha batido las calles más céntricas de la capital de la República, como respuesta a nuestros ataques en la Casa de Campo y en los demás subsectores de este frente.

Los artilleros facciosos dirigieron sus piezas sobre el casco de la población.

Los obuses de calibre del 15 y medio han estallado en la Gran Vía y calles adyacentes, paseo de Recoletos, calle de Serrano, en la de Goya, en la de Fuencarral, en la de Hortaleza, en la de San Mateo y en otras igualmente céntricas.

Hacia las doce disminuyó el cañoneo.

Las baterías leales han contestado a la criminal agresión, batiendo las posiciones enemigas.

La Consejería de Orden Público ha publicado una nota, detallando las víctimas producidas por el cobarde cañoneo y los daños materiales causados.

El salvaje atentado contra la población civil de Madrid, es motivo para que las autoridades impidan que se produzcan nuevas víctimas entre los no combatientes, interesándose en la evacuación de manera energética y al preciso, acudiendo a las sanciones que sean necesarias.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

Sábado 10 de Abril.

Sector Sur: Una patrulla de bimotrices estuvo esta mañana de nuevo a bombardear el puerto de Málaga.

Los pilotos vieron como uno de los barcos fué alcanzado por las bombas que dando envuelto en llamas y saliendo espesa humareda. Se supone que dicho barco se fué a pique.

También había en el referido puerto ocho hidroaviones, de los cuales se apreció que cinco aparatos se hundieron. Se cree que los otros también fueron tocados por nuestras bombas quedando inutilizados.

Este servicio se efectuó sin novedad, regresando los aparatos indemnes a sus bases.

Sector de Aragón: Hoy fueron a bombardear con gran eficacia las posiciones enemigas de Terroja (Huesca). Asimismo fueron bombardeadas las posiciones de Rivel

del Río y la carretera de Calamocha.

Contra nuestros aviones dispararon las baterías antiaéreas facciosas. Nuestros aparatos regresaron sin novedad.

Frente vasco

Parte del día 10

Frente Guipúzcoa: Acción intensa y eficaz de nuestros morteros sobre objetivos militares de Plasencia.

En los sectores de Elgueta y Elio duelo de artillería.

Frente Alava Vizcaya: Nuestra artillería cañoneó con intensidad sobre objetivos de importancia, castigando duramente al enemigo.

Frente de Burgos: Sin novedad.

Frente Santander: Se ha pasado a nuestras filas un soldado con armamento.

Frente vasco

Parte del día 11

Frente Guipúzcoa: Duelo de artillería y mortero en los sectores de Lequeitio, Eibar, Elgueta y Elio.

Frentes de Vizcaya, Alava y Burgo, sin novedad.

Frente Asturias

Parte del día 10

División Oviedo: Ligero fuego de fusil y ametralladoras.

Se han pasado a nuestras filas varios soldados del campo rebelde con armamento.

Sectores de Escampero: De madrugada el enemigo intentó un ataque por sorpresa por el sector de Otero, siendo rechazado fácilmente, y llegando nuestras milicias a rebasar las avanzadas enemigas, cogiéndole víveres, municiones y otros efectos.

Parte del día 11

División Oviedo: Ligeros tiroteos. Se preparó en nuestras filas un soldado con armamento y municiones.

Sectores de Escampero: Duelo de artillería en los distintos frentes, haciendo la nuestra excelente blanco, deshaciendo una concentración en Lortana y destruyendo varios parapetos enemigos en La Trecha.

Se ha presentado un soldado de artillería con fusil y dotación completa.

Por el frente de Odera se ha tomado la importante línea de Campiella, lo que representa un avance del frente de 3 kilómetros.

En el resto de los sectores, sin novedad.

Impresión en Madrid de la lucha en el Norte

Las noticias que llegan en Madrid de la guerra en el Norte, señalan que la ofensiva que venían realizando estos días las divisiones del ejército invasor, han quedado paralizadas.

Esta paralización se debe sin duda al gran quebranto sufrido por el ejército fascista durante los últimos combates.

En Madrid nuestro ejército que no da reposo al enemigo, ayuda entusiásticamente al del Norte.

Extracto de la prensa madrileña

«Claridad» en su editorial declara que trabaja para conseguir la unidad política del proletariado, y que bases podían realizarse, opina que sería empresa por lo menos torpe romper la concordia que debe existir entre las distintas etapas de la lucha del proletariado por su libertad.

«Información»: Las palabras de Indalecio Prieto han sonado gra-

tamente en los oídos madrileños tan gratamente como aquellas que en fecha de remotas angustias, anticipó la noticia de la toma de Albacete. Anuncia días mejores dolorosos para Madrid y nos permite vislumbrar en un próximo porvenir la victoria de los hijos del pueblo, de la cual es uno de los más incansables forjadores.

El ministro de Marina y Aire ha tenido el acierto (tanto habrá que apuntar en su haber el día del recuerdo) de que en esa ocasión como en tantas otras de su vida política los actos han precedido a las palabras.

«El Sindicalista» afirma que el triunfo de nuestras armas no será el triunfo de la fuerza, sino el de la razón en lucha precisamente con la fuerza y probará que la razón es invencible triunfando de todas las fuerzas nacionales e internacionales del fascismo coaligadas contra el pueblo español.

En otro lugar del número dice que la presa codiciada, anhelada por los facciosos, es Madrid; por eso, aunque tenemos la seguridad de que éste no será nunca de los facciosos, conviene estar siempre alerta, ya que el traidor Franco no se dará por vencido; la guerra cada día será más dura; por eso conviene no pensar en otra cosa que no sea el triunfo sobre el enemigo, esto es la obligación de todos los antifascistas, así ganaremos y así Madrid no será nunca de los traidores al pueblo.

«Heraldo de Madrid»: dice Madrid ha acudido en socorro de los treinta vascos furiosamente atacados por las tropas de Mola, en forma efectiva, emprendiendo la ofensiva en todos los sectores del frente de Madrid. Euzkadi, victoriosa del ataque de Mola, Madrid ha de prestarle todos los apoyos precisos.

El sentimiento de solidaridad ha de ser efectiva, sobre todo en los frentes de la República y opina que no hay intereses locales superiores a los de la solidaridad obrera revolucionaria.

«Mundo Obrero»: Estima que las trincheras heroicas de Madrid se tienen que abandonar por exigirlo así la situación de Madrid, nuestro entusiasmo y nuestra confianza en el final del combate.

Los soldados de nuestro ejército han de luchar con heroísmo para siejar al enemigo del Oeste de nuestra ciudad y ayudar a los heroicos de Euzkadi.

NOTICARIO EXTRANJERO

Martínez Barrio en París

París.—El Presidente de la Cámara española señor Martínez Barrio que se encuentra en esta capital, ha sido invitado a un ágape, en el que han asistido los ministros Delbos y Cot, el subsecretario de Investigación Científica Perrin, Mr. Boncour, Jouhaux y diversas personalidades beigas.

En Alemania también hay antifascistas

Berlín.—Ha circulado profusamente por la capital una hoja de propaganda firmada por el partido alemán de «La Libertad», en el que figuran católicos y protestantes, antiguos nacionales, antiguos socialistas y demócratas, miembros del partido nacional-socialista.

En estas proclamas se combate la tiranía nazi y se defiende la libertad de opinión.

Finalmente se reclama que se ponga término a la desastrosa ayuda prestada a los generales traidores españoles.

Unas interesantes manifestaciones de Prieto

París.—Se anuncia que un periodista francés sostuvo una entrevista con el ministro de Marina y Aire de la República española, Indalecio Prieto. Preguntado éste sobre la duración de la guerra, contestó: La guerra ha empezado en el mes de Marzo y dentro unas semanas es posible se vislumbre la solución, que no puede ser otra que la victoria aplastante y decisiva del pueblo sobre sus enemigos.

Expectación ante las elecciones

Bruselas.—La muchedumbre se agolpa en las calles de la capital comentando las medidas de propaganda tomadas por ambas partes en la lucha electoral.

En varios puntos de la capital se han producido incidentes, cuyas víctimas fueron sobre todo automovilistas al servicio de la propaganda rexista. En los circuitos políticos se opina en general que los rexistas serán derrotados, aun cuando Degrelle lograra considerable aumento de sus partidarios.

Han causado gran sensación las palabras del cardenal de Malinas a favor de Van Zeeland.

Las autoridades eclesiásticas indican que merecen reprobación los métodos y principios rexistas, pues éstos indican un futuro conflicto para la Iglesia.

Discurso del camarada Pascua

Moscú.—En la asamblea organizada por los estudiantes de esta capital, después del discurso del coronel del Estado Mayor del Ejército Rojo sobre la guerra civil española, habló el embajador de España en Moscú, camarada Pascua, quien expresó su gratitud por las pruebas de afecto recibidas de la U. R. S. S.

Parque de Artillería del Regimiento de Costa ni mero 4

Debiendo celebrarse un concurso para cubrir por oposición, veintuna plazas de ajustadores y tres de armero, los ciudadanos españoles podrán presentar sus instancias hasta el día 19 del actual, con sujeción a las normas que estarán de manifiesto en la Confederación Nacional del Trabajo, Unión General de Trabajadores y Oficinas de esta Dependencia.

Villa Carlos 8 de Abril de 1937.—El Mayor Primer Jefe, Benigno Imperial.

Sociedad de Obreros Barberos y Similares

Se convoca a todos los afiliados a la Junta general que tendrá lugar hoy lunes 12, a las seis de la tarde, bajo el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Revisión de cuentas. Altas y bajas. Renovación de cargos de la Directiva. Nombramiento de delegados para el congreso. Estudio de la propuesta de reforma del reglamento y ruegos y preguntas.

Por ser de gran interés, se encarece la asistencia de todos los afiliados.

LA JUNTA.

TEATRO PRINCIPAL

Miércoles 14 Abril

6.º ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

A las 6 de la tarde

Reprise de la obra en 3 actos de Quintero y Guillén.

SOL Y SOMBRA

En el 2.º acto, actuará un cuadro de flamenco y la niña MARI PILI GUERRA Encargos en taquilla: Martes de 5 a 7 tarde y miércoles desde las 3.

SOLIBRO ROJO INTERNACIONAL

Comité Provincial de Baleares (García Hernández 4, entresuelo fondo)

Ruega a todos los que tienen su nombre y listas abiertas de la Semana de Ayuda a Madrid, organizada por dicha entidad, pasen a liquidar los días 12 y 13 del corriente, de 6 a 7 de la tarde.

El Secretario de Ayuda